

银川日报

2025年7月2日
星期三
农历乙巳年六月初八



中共银川市委主管 银川日报社出版
第4065期 今日8版
国内连续出版物号CN 64-0012
银川新闻网: http://www.ycen.com.cn

为党和国家事业发展凝聚起强大正能量 ——习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话指明方向催人奋进

“我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重,面临的执政环境异常复杂,自我革命这根弦必须绷得更紧。”“七一”前夕,中共中央政治局就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调,推进党的自我革命,要在提高认识、增

强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。各地党员、干部表示,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,努力把党建设得更加坚强有力,以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命。(下转03版)

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议,研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调,建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要,要认真落实党中央部署,加强协调配合,形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展,走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强,中共中央政治局

常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出,纵深推进全国统一大市场建设,基本要求是“五统一、一开放”,即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场,持续扩大对内对外开放。

会议强调,纵深推进全国统一大市场建设,要聚焦重点难点,依法依规治理企业低价无序竞争,引导企业提升产品品质,推动落后产能有序退出;规范政府采购和招标投标,加强对中标结果的公平性审查;规范地方招商引资,加强招商引资信息披露;着力

推动内外贸一体化发展,畅通出口转内销路径,培育一批内外贸优质企业;持续开展规范涉企执法专项行动,健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系;引导干部树立和践行正确政绩观,完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调,推动海洋经济高质量发展,要更加注重创新驱动,更加注重高效协同,更加注重产业更新,更加注重人海和谐,更加注重合作共赢。

会议指出,推动海洋经济高质量发展,要加强顶层设计,加大政策支持力度,鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力,强化海洋战略

科技力量,培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做优做强做大海洋产业,推动海上风电规范有序建设,发展现代化远洋捕捞,发展海洋生物医药、生物制品,打造海洋特色文化和旅游目的地,推动海洋业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究,有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护,接续实施重点海域综合治理,积极推进海域分层立体利用,探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理,加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

习近平的青春观

(一)青春如何不负?

“把个人的理想追求融入党和国家事业之中”

(二)青春在哪里用力?

“于实处用力,从知行合一上下功夫”

(三)青春怎样出彩?

“青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华”

详见07版

稳增长促发展攻坚年行动

赵旭辉开展“七一”走访慰问活动

传承弘扬党的光荣传统和优良作风 努力让人民群众过上更加幸福美好的生活

本报讯(记者 王一平 雷梦)在中国共产党成立104周年到来之际,近日,自治区党委常委、银川市委书记赵旭辉走访慰问老党员,向全市广大党员致以节日问候和诚挚祝福。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和考察宁夏重要讲话精神,继承优良传统、赓续红色血脉,坚定理想信念、强化使命担当,加快建设“双示范市”,奋力谱写中国式现代化银川篇章。

“看病就医是否方便?家中还有什么困难?”来到困难老党员丁国永家中,赵旭辉细

心询问他和家人的日常生活、身体健康等情况。了解到丁国永生长期需长期服药治疗,赵旭辉希望他坚定信心、保重身体,保持乐观心态,有困难及时向党组织反映,并叮嘱有关部门要关心关爱老党员,落实保障政策,加强联系服务,用心排忧解难,让他们安享幸福晚年。

今年79岁高龄的孙义是一名“光荣在党50年”的老党员。来到孙义家中,赵旭辉与老人促膝交谈、嘘寒问暖,拉家常、聊近况、忆往昔。赵旭辉说,祖国越来越繁荣富强,我们生活越来越好,离不开老党员的辛

勤付出。广大党员干部要以老党员为榜样,继承发扬党的光荣传统和优良作风,不忘来路初心、不忘誓言根本,常怀感恩之心、常思肩上之责,撸起袖子加油干,推动各项事业再上新台阶,让老百姓过上更好的生活。

赵旭辉强调,大力实施“五八”强首府战略,加快建设“双示范市”,离不开全市各级党组织和广大党员干部团结带领广大人民群众苦干实干、拼搏奋斗。要坚定理想信念,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把对党忠诚体现在为人民服务上、体

现在做好本职工作上。要强化担当实干,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在聚力打造“三都五基地”、建设“两地五中心”、推进现代都市农业品牌创优中打硬仗、当先锋、作示范,推动各项事业中走在前、作表率。要全面从严治政,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,不断深化“四强”能力作风建设,持续涵养风清气正的良好政治生态,更好服务保障银川高质量发展。

市领导朱利军及有关部门负责同志参加。

沉睡资产变活力资本 富宁村以碳普惠赋能乡村振兴

本报记者 李阳阳

今年4月底,西夏区怀远路街道富宁村村民白红胜选购新车时,选择了经济实惠的新能源汽车。虽然家里没安装充电桩,当时需驾车到城区充电,但他并不担心——就在买车前几天,宁夏农村首个集光伏发电、储能与充电于一体的智能车棚项目在富宁村开工建设。

6月9日,富宁村智能车棚正式建成启用,白红胜当天就去体验了一番。令他没想到的是,建在村里的智能车棚不仅充电便利,还有实实在在的实惠。“以前在外面充电每度电要1元多,村里的智能车棚电价便宜,还有‘充500元送200元’的优惠,算下来每度电才0.36元。”白红胜乐呵呵地说。

据富宁村驻村第一书记张宏芝介绍,今年3月,驻村工作队争取到华电集团有限公司宁夏分公司25.3万元专项帮扶资金,在富宁村建设“光伏发电+储能+充电”综合利用新能源项目,不仅拓宽了村集体的增收渠道,更打通了碳普惠消纳渠道。该项目安装30千瓦光伏板、64千瓦时储能柜以及7个7千

瓦充电桩、14个车棚,年发电量4.8万度,每年可减少二氧化碳排放45吨,节约煤炭30吨。“智能车棚投用后,在满足汽车充电及村部办公用电需求的基础上,还实现了电力自发自用、余电上网,综合计算,每年可增加村集体收入1.68万元,同时还能节约办公用电费用0.8万元。”张宏芝说。(下转03版)

美景如画典农河

初夏时节,典农河迎来一年中最美的时期。绵延数公里的绿树花海如霞似锦,各色鲜花热烈绽放,粉紫橙黄点缀河岸美不胜收,市民或悠闲漫步花间小径,或驻足欣赏美景,或拍照打卡,享受花香与生态美景带来的惬意时光(7月1日摄)。

本报记者 海坤 摄



砥砺百载守初心 湖城儿女启新程

——银川市庆祝中国共产党成立104周年活动综述

本报记者 范晓儒 肖梦琪 王辉 刘嘉怡 李阳阳 徐碧颖 刘旭卓

104年波澜壮阔,104年砥砺前行。红色七月,党旗如帜。7月1日,湖城大地处处飘扬着鲜红的党旗,从机关大楼到社区广场,从企业车间到田间地头,处处活跃着党员的身影、回响着嘹亮的歌声。全市各级党组织以滚烫初心凝聚奋进力量,通过开展专题党课、志愿服务、入党宣誓等形式多样、内涵丰富的“七一”系列活动,弘扬伟大建党精神、讴歌党的光辉历程、赓续党的精神血脉,唱响“听党话、感党恩、跟党走”主旋律,为中国共产党成立104周年献礼。

学党纪守规矩 铸军政政治忠诚

“七一”期间,银川市掀起深入贯彻中央八项规定精神学习教育热潮,全市各级党组织以专题党课为抓手,推动纪律教育入脑入心。示范引领树标杆,市委主要领导率先垂范,参加所在党支部主题党日活动并到基层联系党支部,与大家共同学习《中共中央八项规定》及《中央八项规定实施细则》。上行下效成态势,全市各级党组织积极响应,依托党员大会、主题党日等载体,通过书记领学、专家讲学、党员互学等形式,开展专题学习、讲授专题党课。一堂堂生动的党课,既是纪律教育的“加油站”,更是作风建设的“动员会”,全市广大党员干部在深学细悟中赓续党的光荣传统,以钉钉子精神锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,扎实推动学习教育走深走实、见行见效。“七一”期间,全市党委(党组)书记讲党课600余场次,各级党组织书记深入基层讲党课5100余场次,各基层党组织立足本职工作开展党课活动5700余场次。(下转03版)

经济观察 02版

考后经济 助燃夏日消费热潮

买装备、学驾照、去旅行……